
 
 
 
 
 

 

 

 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: « Μακροχρόνια παύση πληρωμών για εκατοντάδες δικαιούχους του 

προγράμματος δάσωσης γεωργικών γαιών» 

 
Το πρόγραμμα της δάσωσης γεωργικών γαιών είναι ένα πολυετές πρόγραμμα, που  

στοχεύει μέσω της δάσωσης στην προστασία του περιβάλλοντος, στην επέκταση και 

βελτίωση των δασικών πόρων στην ενίσχυση της αντιδιαβρωτικής, αντιπλημμυρικής και 

αντιπυρικής προστασίας στην διατήρησης της βιοποικιλότητας στην άμβλυνση των 

κλιματικών μεταβολών στην προσαρμογή στις κλιματικές μεταβολές στη ρύθμιση της 

ποιότητας και ποσότητας υδάτων στην αποκατάσταση πιλοτικών ερημοποιημένων 

περιοχών και στην ενίσχυση της φυσικής αναγέννησης ορισμένων περιοχών. 

 

Εξαιτίας της προκαλούμενης απώλειας του εισοδήματος των αγροτών που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα, προβλέπονται οικονομικές ενισχύσεις για τους δικαιούχους, 

οι οποίες, δυστυχώς,  για τα έτη 2020, 2021 και 2022 δεν έχουν ακόμη καταβληθεί σε 

εκατοντάδες δικαιούχους αγρότες της Π.Ε. Λάρισας. Μάλιστα η πλειοψηφία των 

δικαιούχων πλησιάζει προς την ολοκλήρωση της χρονικής διάρκειας του προγράμματος 

ενώ αξιοσημείωτες είναι και οι περιπτώσεις στις οποίες παρόλο που έχει ήδη λήξει η 

χρονική διάρκεια του προγράμματος εκκρεμεί η εξόφληση των δικαιούχων. 

 

Οι καθυστερήσεις των πληρωμών είναι πλέον μακροχρόνιες και οι καλλιεργητές που 

δικαιούνται τις ενισχύσεις του προγράμματος δάσωσης, αγωνιούν και ανησυχούν για την 

εξόφληση και καταβολή των δικαιούμενων  πληρωμών τους. 
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Επειδή οι  αγρότες, ειδικά της Θεσσαλίας, βιώνουν πρωτόγνωρες καταστάσεις που 

απειλούν ακόμα και την επιβίωση τους. 

Επειδή οι αγρότες έχουν περιέλθει σε δεινή οικονομική κατάσταση και 

δυσκολεύονται πλέον να συνεχίσουν την επαγγελματική τους αγροτική δραστηριότητα. 

 

Επειδή ενώ οι δικαιούχοι έχουν τηρήσει όλες τις δεσμεύσεις και έχει πληγεί 

σημαντικά το εισόδημα τους, η Πολιτεία αρνείται να διεκπεραιώσει τις υποχρεώσεις της. 

 

Επειδή η αναίτια πολυετής  καθυστέρηση πληρωμής των δικαιούμενων 

ενισχύσεων αποτελεί εμπαιγμό για τους εκατοντάδες δικαιούχους αγρότες. 

 

Επειδή οι εκατοντάδες δικαιούχοι αγρότες πρέπει να γνωρίζουν το ακριβές 

χρονοδιάγραμμα πληρωμών των ενισχύσεων τους. 

. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Για ποιους λόγους υπάρχει μακροχρόνια καθυστέρηση στις πληρωμές 

εκατοντάδων δικαιούχων του προγράμματος δάσωσης γεωργικών γαιών; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα πληρωμών των δικαιούχων του 

προγράμματος δάσωσης γεωργικών γαιών για κάθε έτος που βρίσκεται σε 

εκκρεμότητα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 

 




